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Ghidul simplificat al solicitantului - Condiții Specifice de accesare a fondurilor din Programul Operațional Asistență Tehnică 2014 – 2020 destinate pregătirii proiectelor în domeniul specializării inteligente din Regiunea Vest


ANEXA 5 - METODOLOGIA DE VERIFICARE „ÎNTREPRINDERE[footnoteRef:1] ÎN DIFICULTATE”
Conform SCHEMEI DE AJUTOARE DE STAT ȘI DE MINIMIS  [1:  Formele asociative enumerate la categoriile de beneficiari eligibili din Ghidul solicitantului sunt asimilate unei întreprinderi. ] 

privind unele măsuri pentru pregătirea portofoliului de proiecte destinat finanțării din fonduri externe nerambursabile, pentru perioada de programare 2021-2027, în domeniul specializării inteligente
aprobată prin OMFE 1018/02.09.2020
(Această declarație se completează de către beneficiarul ajutorului de minimis, proprietar al documentației tehnico-economice elaborate)
Metodologia de verificare - „întreprindere în dificultate” are în vedere:
Documentul – Situațiile financiare anuale complete, încheiate pentru anul N, precedent depunerii Solicitării de sprijin (conform cu Normele de închidere a exercițiului financiar), aprobate și depuse la administrațiile fiscale din raza teritorială unde întreprinderea are domiciliul fiscal.
Calculul la punctul a) se aplică întreprinderilor cu răspundere limitată (SRL, SA, SCA)
Algoritmul nu se aplică IMM-urilor[footnoteRef:2] care sunt înregistrate la Registrul Comerțului de mai puțin de 3 ani[footnoteRef:3] 4 și nici celor care nu întocmesc bilanț contabil. [2:  Un IMM care există de mai puțin de trei ani nu va fi considerat a se afla în dificultate, cu excepția cazului în care aceasta face obiectul unei proceduri colective de insolvență sau îndeplinește criteriile prevăzute de legislația națională pentru inițierea unei proceduri colective de insolvență la cererea creditorilor săi. (art. 24 lit. b) din Comunicarea CE privind Orientări privind ajutoarele de stat pentru salvarea și restructurarea întreprinderilor nefinanciare aflate în dificultate (2014/C 249/01); această prevedere se aplică regulamentelor și comunicărilor în domeniul ajutoarelor de stat și în alte domenii interzic întreprinderilor aflate în dificultate să primească ajutor).]  [3:  de mai puțin de 3 ani, de la data înregistrării în  Registrul Comerțului la data depunerii Solicitării de sprijin..] 

Pierderi de capital (rezultatul negativ obținut în urma deducerii pierderilor) = (Prime de capital + Rezerve din reevaluare + Rezerve)+(Rezultatul reportat + Rezultatul exercițiului financiar) 
Rezultatul acumulat = (+/ –) Rezultatul reportat (Profit* sau Pierdere** reportată) + (+/-) Rezultatul exercițiului financiar (Profit* sau Pierdere** exercițiu financiar)
Intreprinderea care nu înregistrează pierderi acumulate, nu este în dificultate, respectiv când, Pierderea de capital (rezultatul obținut în urma deducerii pierderilor) > 0. 
Intreprinderea NU este în dificultate dacă: 
Pierderile de capital (rezultatul negativ obținut în urma deducerii pierderilor) în valoare absolută ≤ 50% x Capital social subscris și vărsat  
Intreprinderea este în dificultate dacă: 
Pierderile de capital (rezultatul negativ obținut în urma deducerii pierderilor) în valoare absolută  >  50% x Capital social subscris și vărsat.
Completați datele din exemplu cu datele din SITUAȚIILE FINANCIARE aferente întreprinderii pe care o reprezentați și concluzionați cu DA/NU în ultimul rând al tabelului și bifați corespunzător la situația a):
[bookmark: _GoBack]*Din Profitul reportat și din Profitul exercițiului curent se ia în calcul numai partea care conform Hotarârii asociatului unic/AGA a fost repartizată pentru acoperirea pierderii și/sau majorarea rezervelor
**Pierderile se iau în calcul cu semnul minus
	
	
	Exemplu 
	Datele întreprinderii 

	1
	*Profitul reportat repartizat pentru acoperirea pierderii si/sau majorarea rezervelor, conform Hotărârii asociatului unic/AGA 
	0
	

	2
	**Pierderea reportată (SD ct. 117) 
	300
	

	3
	*Profitul exerciţiului financiar repartizat pentru acoperirea pierderii si/sau majorarea rezervelor, conform Hotărârii asociatului unic/AGA
	0
	

	4
	**Pierderea exerciţiului financiar (SD ct. 121) 
	100
	

	5
	Rezultatul acumulat (pierdere acumulată)
	-300 -100=- 400
	

	
	Rezultatul acumulat pozitiv
	
	


  Dacă Rezultatul acumulat < 0 (există Pierdere acumulată), atunci se calculează:
	6
	Capital social subscris şi vărsat ct. 1012 
	1000
	

	7
	Prime de capital ct. 104 
	0
	

	8
	Rezerve din reevaluare ct. 105 
	0
	

	9
	 Rezerve ct. 106 
	300
	

	10
	Total Prime şi Rezerve ( rd.10=rd.7+rd.8+rd.9)
	300
	

	11
	Pierderi de capital (rezultatul obtinut  în urma deducerii pierderilor)  =   Total  Prime şi Rezerve + Pierderea acumulată 
	300 - 400 =
 -  100
	

	12
	50% capital social subscris şi vărsat (rd.12=50%*rd.6)
	100
	

	Pierderile de capital (rezultatul negativ în valoare absolută) DEPASESC jumătate din Capitalul Social Subscris ?
	100 < 500
	

	
	Da
	 Nu
	Da
	Nu



Punctul b) 
Calculul se aplică societăților de tipul SNC, SCS. Algoritmul nu se aplică IMM-urilor[footnoteRef:4] care sunt înregistrate la Registrul Comerțului de mai puțin de 3 ani și nici celor care nu întocmesc bilanț contabil. [4:  Un IMM care există de mai puțin de trei ani nu va fi considerat a se afla în dificultate, cu excepția cazului în care aceasta face obiectul unei proceduri colective de insolvență sau îndeplinește criteriile prevăzute de legislația națională pentru inițierea unei proceduri colective de insolvență la cererea creditorilor săi. (art. 24 lit. b) din Comunicarea CE privind Orientări privind ajutoarele de stat pentru salvarea și restructurarea întreprinderilor nefinanciare aflate în dificultate (2014/C 249/01); această prevedere se aplică regulamentelor și comunicărilor în domeniul ajutoarelor de stat și în alte domenii care interzic întreprinderilor aflate în dificultate să primească ajutor).] 

Întreprinderea Nu este în dificultate dacă condiția de mai jos este îndeplinită:
Capitalurilor Proprii Totale N > 50% * Capitalurilor Proprii Totale N-1   
Întreprinderea este în dificultate dacă condiția de mai jos este îndeplinită 
Capitalurilor Proprii Totale N < 50% * Capitalurilor Proprii Totale N-1   

	1
	CPTN  (Capitaluri proprii totale N  ) 
	

	2
	CPTN-1 (Capitaluri proprii totale N-1 )
	

	3
	CPTN     >  50% * CPTN-1
	DA                                 NU 



Punctul c)
Calculul se aplică unei întreprinderi care nu este un IMM (întreprindere mare). 
Întreprinderea Nu este în dificultate dacă unul din indicatorii de mai jos, este îndeplinit în oricare din ultimele două exerciții financiare
0≤Datorii totale/Capitaluri proprii totale ≤7,5  sau
EBITDA/cheltuieli cu dobânzile  ≥ 1
Întreprinderea este în dificultate dacă în fiecare din ultimele două exerciții financiare condițiile 0> e1N>7,5  și e2N<1   ȘI 
 0>e1N-1>7,5 și e2N-1<1   sunt cumulativ îndeplinite în ultimii doi ani.
e1 =Datorii totale/Capitaluri proprii totale
e2= EBITDA/Cheltuieli cu dobânzile
Datorii totale = Datorii care trebuie plătite într-o perioadă de până la un an + Datorii care trebuie plătite într-o perioadă de peste un an, 
[bookmark: _GoBack2]EBITDA = (+)Profit net/(-)Pierdere neta + Cheltuieli cu impozitul pe profit + Cheltuieli cu dobânzile + Cheltuieli cu amortizarea
Menționați explicit valorile care sunt folosite în calculul de la pct e), bifați corespunzător pentru condițiile e1) e2)
	
	
	N
	N-1

	1
	Datorii care trebuie plătite pe o perioadă de până la un an  
	
	

	2
	Datorii care trebuie plătite pe o perioadă mai mare de un an 
	 
	

	3
	Datorii totale (rd.3=rd.1+rd.2)
	
	

	4
	Capitaluri proprii totale 
	 
	

	e1
	Raportul rd.3/rd.4 aferent anului N, respectiv anului N-1 
Datorii totale/Capitaluri proprii totale (e1N, respectiv e1N-1)
	
	

	
	0≤Datorii totale/Capitaluri proprii totale ≤7,5 
	  da     nu
	  da    nu

	5
	Profit net N/Pierderea netă  
	
	

	6
	Cheltuieli cu impozitul pe profit 
	
	

	7
	Cheltuieli cu dobânzile 
	
	

	8
	Cheltuieli cu amortizarea 
	
	

	9
	EBITDA = (+)Profit net /(-) Pierderea netă + Cheltuieli cu impozitul pe profit  + Cheltuieli cu dobânzile  + Cheltuieli cu amortizarea 
	
	

	e2
	Raportul rd.9/rd.7 aferent anului N, respectiv anului N-1 
EBITDA/Cheltuieli cu dobânzile (e2N ,respectiv e2 N-1)
	
	

	
	EBITDA/cheltuieli cu dobânzile  ≥ 1
	  Da    Nu
	  Da  Nu




Dacă valoarea Cheltuielile cu dobânzile aferente anului N si/sau valoarea Cheltuielile cu dobânzile aferente anului N-1 este zero pentru calculul indicatorului EBITDA/cheltuieli cu dobânzile se ia în considerare cifra 0,1.

Funcţia
Semnătura şi ştampila solicitantului
Data semnării
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